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SOLUTION DE LA QUESTION 156 (1847, p. 394).

P A R M. PAUK SERBJST.
(Lycée Monge, classe de M. VINCENT.)

Le Heu géométrique des projections orthogonales du
centre delà lemniscate de Bernoulli sur ses tangentes a pour
équation polaire

2 2 ~

p3 = a s cos — (W. Roberts).
o

Démonstration. L'équation polaire de la lemniscate de
i

Bernoulli est p = a . cos* 2w.
Soit P la projection orthogonale du centre O de la courbe

sur la tangente au point M.
Soft OX Taxe polaire, et posons 0 M = / f ; MOX = Ü>' ;

0 P = / ; POX = to.
Appelons a l'angle PMO ; on sait que Von aura :

p'
tang a = — • , . ,—2—i •D dérivée de p

Or,

p' = a f/cos2w'=aV/l—2sinV; B. p'=

a sin 2co'

\ /cos 2 to' '

on aura donc :
cos 2w' 1

"~ sin 2 wr ~" tang 2wr

D'où il suit que l'angle y est le complément de l'angle
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is Fangîe a est aussi le complément de l'angle POM ,

donc ang. POM = 2w'; et de plus w' = - w.
ô

Or le triangle rectangle POM donne

p = p'. cos POM = p'cos- w ; p' = a \ / cos —;

^n a donc
3 9 2 2 O

P = a cos 2 . - CD , ou bien ^ == ẑ ̂  c o s r_ po^p l'équation

<Ju lieu cherché, c q. f. d.


